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Resultados 
Encuesta Trimestral de Negocios 

•  Índice	Empresarial	de	Percepción	(IEP):	
	Percepción	del		II	Trimestre	del	2017	

•  Índice	Empresarial	de	Confianza	(IEC):	
	Expecta7vas	para	el	III	Trimestre	del	2017.	

•  Preguntas	Especiales.	



CONSTRUCCIÓN	DE	LOS	ÍNDICES	
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Ø  Se	 asigna	 valor	 a	 cada	
respuesta	en	cada	variable	
para	cada	sector.	

Ø  Se	 calcula	 un	 promedio	
ponderado	por	sector.	

Ø  P e rm i t e	 c o n o c e r	 l a	
PERCEPCION	 general	 y	 el	
nivel	 de	 CONFIANZA	 de	
cada	sector.	



PERCEPCIÓN	(IEP)		
II	TRIMESTRE	DEL	2017	



Evolución IEP-UCCAEP 
2010-2017 
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CONFIANZA	(IEC)	
	para	el	III	TRIMESTRE	2017	



Evolución IEC 
2010-2017 
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	PREGUNTAS	ESPECIALES 
 



Crédito 
 



 ¿Cómo considera las actuales condiciones de 
acceso al crédito con respecto al año anterior? 

Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  
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¿Cuál factor considera usted es el que más dificulta 
el acceso al crédito productivo actualmente? 

Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  
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Mercado	Laboral 
 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Tiene planeado hacer contrataciones 
(permanentes) para los próximos 12 meses? 

No 
58% 

Sí 
39% 

NS/NR 
3% 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Tiene planeado hacer despidos 
(permanentes) para los próximos 12 meses? 

No 
85% 

Sí 
11% 

NS/NR 
5% 



Clima de Negocios 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Considera que el actual clima de negocios es 
favorable para hacer inversiones en el país? 

Sí 
53% No 
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NS/NR 
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Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Está planeado su empresa realizar 
inversiones de capital para los próximos 12 

meses?  

No 
56% 

Sí 
32% 

NS/NR 
12% 



Trámites y Formalización 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Cuán fácil o difícil es empezar un negocio 
nuevo en Costa Rica?  

Muy difícil 
41% 

Difícil 
34% 

Fácil 
16% 

Muy Fácil 
9% 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Cuán oneroso resulta para su empresa 
cumplir con los requisitos administrativos 

establecidos por el Estado (trámites, licencias, 
permisos de funcionamiento, 

reglamentaciones)?  

Oneroso 
34% 

Sumamente 
oneroso 

31% 

Algo oneroso 
28% 

Nada oneroso 
7% 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Es su empresa usuaria de los 
procedimientos y trámites aduaneros?  

No 
61% 

Sí 
36% 

NS/NR 
2% 



Fuente: III Encuesta Trimestral de Negocios UCCAEP 2017.  

¿Cómo califica el nivel de eficiencia de los 
trámites aduaneros (en cuanto al ingreso y 

la salida de mercancías)?  
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Muchas Gracias 
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